

хвостовъ, показались утки-свіязи (*Mareca penelope*); 18-го, въ окрестности хырмы Барунъ-цзасака, запѣлъ скворецъ (*Sturnus*), а черезъ день—20-го — пронеслась къ съверу одиночка-ласточка (*Chelidon cashmeriensis*).

27-го ¹⁾ апрѣля коршунъ-черноухій закончилъ кладку яицъ ²⁾. 28-го прилетѣли каменный дроздъ (*Petrocincla saxatilis*) и славка-пересмѣшка (*Sylvia minuscula*).

3-го мая отмѣчена впервые показавшаяся здѣсь, въ Цайдам'ѣ, въ эту весну, стайка куличковъ-песочниковъ (*Tringa Temminckii*), 4-го полупочникъ (*Caprimulgus*).

15-го ³⁾ мая закончили собою списокъ весеннихъ прилетныхъ птицъ ласточка деревенская (*Hirundo rustica*) и стрижъ башенный (*Cypselus apus*). Эти неутомимыя въ полетѣ птички отрадно дѣйствовали на наблюдателя, внося съ собою въ монотонныя равнины Цайдам'а наибольшее оживленіе; пріятное, мелодичное щебетаніе первой и звучный, разсѣкающій воздухъ полетъ второго, вмѣстѣ съ тѣмъ, напоминали и нашъ далекій съверъ.

1) 25-го вечеромъ надъ хырмой кружились летучія мыши.

2) Въ этотъ же день начали распускаться *Tamarix* и *Mugicaria*.

3) 5-го мая поверхность песка нагрѣлась на солнцѣ до 59.5°. Кустарники и кое-какія травы зацвѣли и наполнили окрестный воздухъ ароматомъ.